

«Утверждаю»  
начальник управления культуры  
мэрии города Ярославля  
О.В. Каюрова  
2021 год

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
о проведении XI городской выставки-конкурса  
народных промыслов и ремесел «Парад ремесел»

XI городская выставка-конкурс народных промыслов и ремесел «Парад ремесел» проводится ежегодно в интересах широкого круга лиц.

Участниками выставки-конкурса являются физические и юридические лица (независимо от их организационно-правовой формы), проживающие в городе Ярославле и работающие в области изготовления изделий народных художественных промыслов, а также лица, занимающиеся декоративно-прикладным творчеством в свободное время.

**1. Цели и задачи выставки-конкурса**

Цель выставки-конкурса – создание благоприятных условий для сохранения и развития традиционных народных промыслов в Ярославле, поддержание творческой самореализации жителей города.

Задачами выставки-конкурса являются:

- выявление и поддержка мастеров и творческих объединений, представляющих Ярославль в сфере народных промыслов и ремесел;
- популяризация традиций народного творчества и стимулирование интереса горожан разных возрастных категорий, туристов к ярославским ремеслам;
- расширение творческих связей среди мастеров народных промыслов и ремесел.

**2. Условия участия в выставке-конкурсе**

В выставке-конкурсе могут участвовать жители города Ярославля (без возрастных ограничений), организации и объединения, работающие в сфере народных художественных промыслов и (или) занимающиеся декоративно-прикладным творчеством на территории города Ярославля.

От одной организации (объединения) в выставке-конкурсе могут участвовать не более 10 авторов. Выставочные экспонаты должны представлять собой завершенные авторские работы, выполненные в течение 2020-2021 годов. Повторный показ экспонатов в рамках проекта «Парад ремесел» не допускается. От

каждого участника выставляется не более 3-х работ (по решению выставочной комиссии).

Желающие принять участие в выставке-конкурсе подают заявку установленной формы (приложение 1) в электронном виде на адрес: [yarvzal@rambler.ru](mailto:yarvzal@rambler.ru), либо на бумажном носителе в городской выставочный зал имени Н.А. Нужина (ул. Свободы, 15). Незаполненные или заполненные не по установленной форме заявки, а также заявки и работы направленные позже установленных сроков не принимаются и не рассматриваются.

Сроки предоставления работ на участие в выставке-конкурсе с 01.03.2021 по 02.03.2021 с 11.00 до 17.00. Работы необходимо предоставить в городской выставочный зал имени Н.А. Нужина (ул. Свободы, 15). Контактное лицо: старший научный сотрудник Серова Ирина Александровна, 8 (4852) 32-83-83.

Требования к оформлению работ:

- для картин, декоративных панно: устройства-крепления для подвесного троса; крепления должны располагаться на боковых сторонах работы, на расстоянии 10-15 см от верхнего края);
- для объёмных композиций (декоративной скульптуры, текстильных кукол, игрушек и т.п., если для их экспонирования требуется фиксация в вертикальном положении): соответствующие подставки, опоры;
- для крупногабаритных текстильных панно, одеял и др.: кулиска по верхнему краю изделия с металлическим/деревянным/пластиковым стержнем внутри.

После окончания работы выставки-конкурса работы возвращаются авторам.

### 3. Организация проведения выставки-конкурса, награждение участников и победителей

Отбор работ на экспозицию «Парад ремесел» осуществляет выставочный комитет в составе представителей организаторов выставки-конкурса, куратора-экспозиционера выставки (не более трёх специалистов). При отборе работ учитываются уровень мастерства и качества исполнения работ, оригинальность авторского замысла. Приветствуется также отражение в конкурсных работах тематики: «Ярославль – главная Масленица страны».

В рамках выставки-конкурса определяются победители в следующих номинациях:

- Сохранение и развитие народных традиций.
- Изделия народных промыслов в интерьере.
- Молодой мастер (18-30 лет).
- Ярославский стиль (традиционные мотивы Ярославской земли).
- Бизнес-сувенир.
- Мастеровая семья.

Победителей выставки-конкурса определяет жюри, которое формируется из специалистов в области народно-художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства (приложение 2). Решение жюри принимается

простым большинством голосов от числа присутствующих и оформляется протоколом. При равенстве голосов голос председателя жюри является решающим. Решение жюри окончательное и пересмотру не подлежит.

Победители выставки-конкурса награждаются дипломами I, II, III степени и призами. По итогам голосования зрителей определяется победитель приза зрительских симпатий. Участникам выставки-конкурса вручается диплом участника.

Жюри имеет право не присуждать призовые места или делить призовые места между несколькими участниками, а также устанавливать специальные призы.

Во время выставки-конкурса проводятся мастер-классы и (или) творческие встречи по отдельному графику.

#### 4. Сроки проведения выставки-конкурса

Информация о проведении выставки-конкурса размещается на официальных сайтах организаторов, а также путём адресной рассылки заинтересованным сторонам от лица организаторов.

Сроки проведения выставки-конкурса 09.03.2021 – 04.04.2021.

Подведение итогов и награждение участников будет объявлено в день закрытия выставки-конкурса, в городском выставочном зале имени Н.А. Нужина.

## Приложение 1

### Форма заявки участие в выставке-конкурсе «Парад ремесел»

Фамилия, имя, отчество (полностью)	
Год рождения	
Телефон	
Электронная почта	
Номинация (выбрать из раздела 3 Положения)	
Наименование работы, год создания, техника, размеры	<i>например: Панно «Зима», 2020, вышивка крестом, 17x22</i>
Наименование работы, год создания, техника, размеры	
Наименование работы, год создания, техника, размеры	
Дата заполнения заявки	

## **Приложение 2**

### **Состав жюри XI городской выставки-конкурса народных промыслов и ремесел «Парад ремесел»**

Каркусова

методист муниципального автономного учреждения города Ярославля «Дворец культуры имени А.М. Добрынина», председатель жюри

Члены жюри:

Непоспехов

заведующий филиалом Музея истории города Ярославля «Городской выставочный зал имени Н.А. Нужина»

Олег Олегович

ведущий специалист отдела по вопросам культурной политики и координации деятельности учреждений отрасли управления культуры мэрии города Ярославля

Плетнева

Елена Вячеславовна

старший научный сотрудник Музея истории города Ярославля, член Ярославского отделения Союза художников России, секретарь жюри

Серова

заведующий художественным отделением муниципального учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств им М.А Балакирева» г. Ярославля

Ирина Александровна

Чудайкина

Екатерина Павловна